



# РАСТИМ ПАТРИОТОВ

*Ведущие рубрики: Хабарова М.Е., Шогдинова О.В.*

## **ЯНВАРЬ**

1 ЯНВАРЯ – Новый год

30 ЯНВАРЯ – День Деда Мороза и Снегурочки

### *« Новый год »*

Кто же первый придумал праздновать Новый год? Никто не знает точно! Ведь этот день празднуют все народы с древних времён. Правда, к каждому народу Новый год приходит в своё время. Кроме того, существует множество разных традиций и обычаев.

Долгое время древние славяне праздновали Новый год 1 марта. Они подарили нам традицию зажигать огоньки на новогодних ёлках. Зажигание огня обещало хороший урожай. С принятием христианства Новый год стали отмечать 1 сентября.

Более 300 лет тому назад, в 1700 году, царь Пётр I приказал праздновать Новый год 1 января. Тогда же появилась традиция украшать ёлки, устраивать фейерверки и новогодние костюмированные карнавалы. Самое волшебное в праздновании Нового Года – это подготовка к нему. Именно таинственная атмосфера ожидания праздника и подготовка к нему всей семьёй запомнятся ребёнку на долгие годы. Очень большое внимание нужно уделить совместному с ребёнком декорированию квартиры, украшению ёлки, подготовке и упаковке подарков, изготовлению различных праздничных поделок. Расскажите ребёнку самыми простыми словами об этом празднике – что когда уходит старый год, то на смену ему приходит Новый год. Люди верят в то, что в старом году остаются все неприятности и печали, а с Новым Годом приходит много всего нового и интересного. Поэтому все радуются приходу Нового Года, ждут его и украшают к его приходу свои дома. Сейчас в магазинах продаются любые украшения и декорации, которые только можно придумать. И всё же, лучше вам вместе с ребёнком творить украшения для дома своими руками. Именно это создаёт у ребёнка ощущение и предвкушение праздника и надолго остаётся в памяти. Бумажные снежинки можно наклеивать на окна мыльной водой либо подвешивать за ниточки по всей квартире. Ваш дом сразу станет волшебным. Если у вас есть фигурки Снегурочки, Деда Мороза, оленей и другие декоративные новогодние персонажи, спросите у ребёнка, куда бы он хотел поставить их в квартире. Посоветуйтесь с ним, поделитесь вашими идеями и предоставьте ему выбрать окончательное место для них.

Предложите ребёнку что-то нарисовать, слепить или вырезать для каждого члена семьи. Важно, чтобы ребёнок не только сам ожидал подарки к Новому году, но и учился готовить такие подарки для других. После того, как Новый Год наступил, постарайтесь найти возможность выйти с ребёнком на улицу, хотя бы на короткое время. Если есть снег, постарайтесь слепить снеговика, поздравить его с Новым Годом, воткнуть ему в нос настоящую морковку, а в руку воткнуть бенгальский огонь и поджечь. Ваш ребёнок будет в восторге от такой выдумки.

На улице, как правило, в новогоднюю ночь люди устраивают фейерверки и ребёнку будет интересно на них посмотреть. Напомните ему, что вы вышли на улицу ночью – такое бывает только раз в году в честь Нового года! **Новый год – это семейный домашний праздник и пусть у ребёнка о нём на всю жизнь останутся самые тёплые воспоминания!**

### *«День Деда Мороза и Снегурочки»*

День Мороза и Снегурочки – это древний языческий праздник. В эти дни обычно рассказывают сказки и легенды о Дедe Морозе и о Снегурочке.

День Деда Мороза и Снегурочки был символическим окончанием зимы, за ним уже была не за горами широкая и щедрая Масленица.

С давних пор на Руси 30 января отмечали языческий праздник Дня Рождения наших любимых персонажей. Прародителем современного Деда Мороза был древний бог Велес. Он олицетворял богатство и благополучие. Правда, выглядел он по-другому. Велес был маленького роста, шустрый и никогда не дарил подарков. Наоборот, чтобы в будущем в семье был достаток, нужно было подарок подарить ему.

Дедом Морозом впервые назвал его писатель Владимир Одоевский в 1840 году.

Про Снегурочку ходит отдельная история. Она влюбилась в человека. Но не смогла быть с ним вместе. Она вынуждена была вернуться к дедушке Велесу и остаться с ним. Больше ее никто не видел. Как, впрочем, и самого Велеса.

Считается, что Деду Морозу уже более двух тысяч лет.

Поздравив всех детей с наступлением Нового года, Дед Мороз и Снегурочка возвращаются на Северный полюс и начинают готовиться к будущему празднику. Это как раз наступает 30 января. Самое время вспомнить об этом и рассказать ребенку. Нарисуйте вместе открытку и отправьте ее.

**Поддержите в детях веру в волшебство!**